

PATRIOTISMO NOMINAL

Si el patriotismo consistiera en contribuir a una suscripción benéfica, en tomar parte más o menos activa en alguna función patriótica, en leer y en vanecerse de las hazañas de nuestros antepasados, a la crítica mordaz que se ceba continuamente en los actos de todo gobierno se convirtiera en activo celo en el cumplimiento de los deberes sociales, podríamos tener la completa seguridad de hallarnos en un período de franca y gloriosa restauración nacional.

El patriotismo actual se está demostrando que en la mayor parte de los casos y en la inmensa mayoría de las personas, es un patriotismo platónico, patriotismo de lujo, sin obras y que sólo se practica cuando no reporta ningún sacrificio.

Muchos casos podrían citarse para demostrar hasta la evidencia la falta de solidez y poca virtualidad del tan manoseado patriotismo de la sociedad actual; pero para convencernos de ello, bastará fijarnos un poco en la falta de patriotismo que revelan las elecciones y de ahí podemos deducir lo que se puede esperar del comodismo y apatía de una generación, por más que ella se empeñe en disfrazarse de un mentido patriotismo.

No puede creerse otra cosa sino que vivimos en una continuada ficción, hija del más refinado egoísmo, al ver que se escribe tanto y se alardea tanto de patriotismo, aún por parte de personas que parecen sensatas, y que se ofenderían si en particular se les llamara malos patriotas y en cambio tener que contemplar que cuando se trata de poner en práctica el patriotismo cargando con la obligación de dejarse llevar a los Municipios para hacer labor y administración patriótica casi todos estos patriotas rehúsan esta carga, abandonan esta obligación para que carguen con ella unos pocos, casi siempre los mismos, y ellos ya se cuidarán de censurar todos los actos de los que ocupan cargos que la incurra dejadéz y comodidad de los demás han dejado en punible abandono.

No puede admitirse como bueno el patriotismo de aquellas personas por respetables que parezcan, ni dar crédito a sus exteriorizaciones de amor hacia las grandezas y glorias de nuestra nación cuando vemos que ellos se niegan a cooperar a la administración y gobierno de los pueblos que es la base de su grandeza y el yunque donde se forja el patriotismo templado con el fuego del amor con obras.

Crear que cumplen con sus deberes limitándose a emitir su sufragio como algunos suponen, es un patriotismo menguado que les dá únicamente fuerza de voluntad para hacer uso de un cómodo derecho declinando bonitamente todos los deberes a los demás.

Cuando llega el caso de que esa falta de patriotismo les permite a muchos la desaprensión de desentenderse de todo lo que a elecciones se refiera sin tomarse la molestia de averiguar si hay algún candidato que se haga acreedor a sus sufragios o merecedor a que se le recomiende a aquellos

que pueden acudir para que se les oriente, entonces esos tales no tienen derecho a hablar de patriotismo, antes bien, la Patria al contemplarles que se lavan las manos en asunto que tanto puede interesarles y le niegan este pequeño sacrificio deben considerarles como malos hijos, nacidos únicamente para explotarla y dignos de vivir en las selvas vida salvaje, ya que no quieren contribuir a formar el gobierno y administración que es indispensable para la vida social de los pueblos.

Consideraciones electorales

Numerosas son las muestras de aprobación y alientos de entusiasmo con que nuestros correligionarios de toda la provincia ha querido asociarse ha nuestro triunfo electoral del día 5.

En distintos puntos, nuestros correligionarios han obtenido en estas mismas elecciones triunfos que les han proporcionado mayor número de actos, pero pocos han tenido la virtud de despertar tanto interés y entusiasmo porque pocos o mejor, ninguno tiene tanto valor intrínseco y tanta significación moral como nuestra victoria, porque nadie tuvo que luchar en las circunstancias que nosotros, algunos, incluso, de los mismos que fueron a la lucha coaligados, con los bloques, hubiera querido saber imitarnos, así lo confiesan públicamente y así hubieran procedido de no sentirse atados por la necesidad de pescar alguna acta de concejal que por propias fuerzas no veían la manera de poder alcanzarla.

Naturalmente que los actos de gallardía y desprendimiento en los otros, hieren más, cuando la propia tacañería que obligó a entrar en coaliciones injustificadas que no responden a los encontrados ideales de los diferentes partidos, no ha producido los resultados apetecidos y satisfecho las ambiciones desmesuradas y les fuerza a reconocer y admirar el acierto del proceder contrario, muy especialmente a aquellos que con todo y pertenecer a bloques conglomerados se han quedado con una sola acta, o lo que es peor, con ninguna como les ha sucedido a otros.

Esta falta de idealidad que se nota en los partidos y que les permite uniones con elementos con los que no tienen ningún punto de contacto, y que se coaliga en una población mientras en otras vecinas se combate con saña y fundan la razón de su existencia en la necesidad de destruir al adversario con el cual se coaliga si así conviene en otras capitales (como sucede con los elementos de esta ciudad y sus correligionarios de Barcelona), acrecenta el desprecio cada vez mayor hacia la política y hace que se considere como héroes a los que movidos por un ideal saben hacer lo que poco ha todos hacían, esto es, presentarse a la lucha solo dispuesto a perder antes que prostituir su ideal presentándolos a la elección pública en amigable consorcio con elementos antitéticos a los cuales únicamente puede mantener unidos la falta de pudor y la ambición y egoísmo desvergonzado.

Para acabar con tanto conglomerado político y restituir a los ideales políticos en su antigua dignidad, tan vilmente atropellada por el deseo de unas actas, más sería de desear que fuera un hecho cuanto antes la representación proporcional que obligara a los partidos a entrar a la lucha

solos sin contubernios que denigran y acobardan y convierte a la nación en pueblo de egoísmos sin ideal ni norma que pueda orientar a los electores que acuden a emitir sus sufragios obedeciendo a los impulsos de su conciencia, la cual no quieren vender al favor o al metal.

Protestas contra el nuevo arancel

Los agricultores rechazan la obra de Cambó

El nuevo arancel publicado en la *Gaceta* del día 13 del actual, y a estas horas puesto en vigor, ha sido recibido con una protesta general por parte de toda aquella prensa que no está atacada de ministerialismo y goza de la independencia de poder acusar a quien crea que haya faltado sea quien fuere.

Desde este momento ya no son suposiciones ni meras sospechas lo que nos obliga a llamar la atención de los agricultores españoles cuyos intereses están seriamente amenazados por el nuevo arancel, obra maestra de Cambó, inspirado por la industria de Barcelona.

La obra está ya consumada y sus consecuencias muy pronto han de dejarse sentir sobre los labradores honrados hijos del trabajo que por ser los más pacíficos y menos organizados han sido naturalmente los más olvidados o mejor los más atropellados en este arancel en el cual si bien han podido poner mano todos y cada uno de los ministros, no obstante por bochorno nuestro la paternidad de esta obra tan fatal para los agricultores corresponde a un ministro catalán, al Sr. Cambó.

En números siguientes señalaremos aquellas partidas de arancel tan favorables para la industria, cuyos intereses se ha querido salvar dejándola un margen fabuloso de ganancias con el nuevo y tan fácil régimen de aduanas impuesto por el nuevo arancel.

Bien se hubiera podido acudir a prolongar la jornada del trabajo en la industria y era uno de los factores que pudieron haber contribuido a ponerla a salvo de la competencia extranjera, pero parece que esto de trabajar muchas horas esté reservada para los agricultores, cuyos intereses son tan poco atendidos en el nuevo arancel.

Para todos menos para ellos ha habido una alención; se ha denegado a los ingleses sus tarifas a favor de su carbón para complacer y poner a salvo de la competencia extranjera a la producción hullera española y especialmente asturiana a pesar de tener por muy seguro que este proceder provocaría fuertes represalias por parte de Inglaterra para acallar las excitaciones de sus casas de comercio y estas represalias caerán sobre los productos agrícolas, pues según el *The Times* muy en breve se van a anular todos los permisos para la introducción en Inglaterra de toda clase de frutas y vinos españoles en vista de que lejos de disminuir serán aumentados en el nuevo arancel los impuestos o productos ingleses.

Esto le faltaba a la agricultura española después de la paralización absoluta de comercio que con Francia e Italia está en suspenso gracias al cierre de fronteras debido a nuestro arancel proteccionista de toda la industria, pero siempre a costa de la agricultura.

Los agricultores no están obligados a conformarse a que sea definitivo este estado de cosas para ellos tan ruinoso y por

lo tanto nadie debe extrañar que empieza a darse cuenta de la pesada que se les ha jugado y surja de todos los hijos del campo la protesta decidida; la cual estamos dispuestos a secundar, empezando por publicar la siguiente nota que ha facilitado «La Asociación de Agricultores de España».

«El Consejo de la Asociación de Agricultores de España viene ocupándose de la grave crisis por que atraviesa el mercado cerealista, preparando actos y estando dispuesta a cooperar a otros, en los que se exteriorice el malestar reinante entre las clases labradoras; agudizado por momentos, pues productos que han sido obtenidos a elevadísimos precios en la pasada recolección, sin que se advierta que esto, salvo rarísimas excepciones, se aminore, han de venderse con depreciación tal, que representa una verdadera ruina, creando todo ello una situación insostenible, que en modo alguno cabe que se prolongue.

De igual modo, en su reunión del día 13, comenzó el estudio del Arancel publicado en la *Gaceta* de dicho día, que ha de continuar en lo sucesivo, y contra el que en no pocas de sus partidas tendrá que alzarse por constituir no sólo un agravio a la equidad—y aunque previsto, dado la forma en que se realizaron los trabajos preliminares, es imposible callar resignadamente,—sino grave y directa lesión de los intereses agrícolas, cuya defensa requerirá concentraciones de esas fuerzas, a fin de evitar que prevalezca aquél con carácter definitivo.»

Acción tradicionalista

Las elecciones en Tortosa y otros pueblos

De nuestro colega *La Tradición*, de Tortosa, tomamos lo que sigue:

«La fecunda y poderosa savia Tradicionalista, con potencia avasalladora, inunda el alma social tortosina y se va adueñando de ella rápidamente, haciendo vislumbrar halagüeñas esperanzas de rápida saturación.

Los cuatro candidatos tradicionalistas han triunfado en las elecciones del día 5 del corriente, y han triunfado ruidosamente por la fuerza de la opinión que, saneada del virus ácrata que la infestaba, va reaccionando en favor de la regeneración ciudadana, de la recta administración, del orden y del anhelo de una Tortosa culta, grande y tradicionalista.

Este resurgir potente del ideal no es pu-



Clínica Dental

— DE —

D. Fulgencio AGUSTÍ ALEU

DENTISTA

Extracciones SIN DOLOR. Curaciones de las enfermedades de la boca y dientes.

Especialidad en toda clase de trabajos de oro, incrustaciones de porcelana y dientes de espiga.

Construcción de trabajos en caucho y toda clase de obturaciones.

Unión, 15, principal TARRAGONA

E. NÚGUA

MÉDICO-DENTISTA

Consulta de 9 a 1 . : Calle Nao, 13, 3.º

Cepillos de todas clases. Hules para mesa, camas, gutaperchas, linoleums. Especialidad en artículos de piel y de viaje.

CASA COCA CONDE DE RIUS, 7

ramente local, sino que en otras poblaciones de los distritos de Tortosa, Roquetas y Gandesa nótese con viveza y pujanza la llama del ideal.

En Roquetas han triunfado los queridos amigos y correligionarios D. Francisco Fonollosa y D. José Hierro.

En Alcanar, el simpático y entusiasta correligionario D. Andrés Fabregat, con dos compañeros más, entrarán a formar parte de aquel Ayuntamiento en 1.º de Abril.

En Perelló nuestros amigos, junto con los monárquicos, formando el bloque de derechas, tendrán la mayoría del Ayuntamiento.

En Tivenys y Ametlla ocurrirá otro tanto. De los pueblos del distrito de Gandesa nos llegan gratas noticias. En Villalba de los Arcos, en Fatarella, en Bò, en Flix y otras poblaciones, los tradicionalistas han triunfado en toda la línea.

Y ahora, señores, a trabajar.

DOCUMENTOS HISTÓRICOS

Autógrafos de D. Carlos de Borbón dando las gracias a los electores

Mi querido Cerralbo: He recibido el minucioso y documentado resumen que me envías relativo a la pasada lucha electoral.

En él resplandecen la lealtad de tu carácter y tu espíritu de justicia.

Merecidos son los elogios que dedicas a nuestras admirables masas, que con organización incipiente, faltas de costumbres electorales por su naturaleza y repulsión al parlamentarismo y privadas por compromisos anteriores de la independencia necesaria a tales empresas, han dado, sin embargo, inequívocas muestras de obediencia, disciplina y ardiente adhesión a nuestra causa.

Justas son, igualmente, las alabanzas que prodigas a los candidatos que te han secundado en la árdua empresa, sin arredrarse por la coacción e ilegales cometidas por los que se proclaman y debieran ser guardadores de la libre manifestación del sufragio.

Haz presente a todos mi profunda gratitud. No les pedía el éxito sino la confesión de su fé política.

Y ésta me la han ofrecido en la medida que yo esperaba de su lealtad.

Pero tu modestia te sugiere una omisión que no quiero dejar pasar sin enmienda. La de los relevantes méritos contraídos por tí en este servicio extraordinario.

Multiplicándote sin cesar, adiestrando a los inexpertos, enardeciendo a los tímidos, dando a todos ejemplo de abnegación, entusiasmo y rectitud, has demostrado una vez más cuán digno eres de la confianza que en tí tengo depositada y de seguir el puesto de honor y de sacrificio que, con aplauso de todos los buenos, ocupas en nuestra Comunidad.

Dios te conceda las fuerzas necesarias para continuar en tus abrumadores trabajos con la constancia que hasta ahora has desplegado, y que España y yo te agradecemos tanto.

Así te lo pide de todo corazón tu afectísimo

CARLOS. Venecia 22 de Febrero de 1891.

NOTICIAS

El sereno de las afueras.—La semana pasada nos quejamos de que el barrio de las afueras de San Francisco no tenía sereno o lo tenía trasladado a otro sitio.

El Sr. Alcalde no ha hecho nada sobre el par-

ticular, demostrando con ello el poco aprecio a los vecinos del citado barrio. (Para no preocuparse de las necesidades del vecindario no se necesitan Alcaldes!

¿Seremos atendidos en esta segunda petición?

Ha fallecido en El Escorial, después de larga y penosa enfermedad, el canónigo de nuestra Metropolitana Dr. Lacalle, familiar que fué del difunto Arzobispo Dr. Lopez Pelaez.

Dadas las simpatías y amistades personales que el Dr. Lacalle tiene en Tarragona, su muerte ha sido muy sentida.

Enviamos a la familia nuestro sentido pésame y rogamos a Dios por su alma.

R. P. ...

Ha dado a luz una hermosa niña la señora doña Mercedes Boig, esposa de nuestro apreciado amigo, culto profesor y ex-director de nuestro semanario, D. Juan A. Guardias.

Nuestra enhorabuena.

El domingo, a las once, celebróse, en la Iglesia Catedral, el solemne Te-Deum en acción de gracias por la elección del nuevo Pontífice.

Asistieron todas las Autoridades, tanto civiles como militares. De la representación del Ayuntamiento formaba parte el Concejal tradicionalista Sr. Alonso Vilanova.

La asistencia de fieles, numerosa.

Empezó el solemne acto, oficiando de Preste el M. I. Sr. Deán, asistido por los Sres. Capitulares doctores Juliá y Felici, estando el canto del Te-Deum a cargo de la Capilla de música, de la Catedral.

Terminado, el Te-Deum, dióse la bendición con el Santísimo a los fieles.

Por la noche lucieron algunas iluminaciones, principalmente en el Seminario, Palacio Arzobispal, Conventos de Religiosas, Consulados y casas particulares, estando además todo el día engalanados con colgaduras gran parte de los edificios, ofreciendo la población un aspecto de júbilo y alegría inmenso, fiel reflejo de lo que sentían interiormente todos los tarraconenses por el feliz advenimiento al Solio Pontificio del nuevo Papa.

El domingo próximo pasado, tuvo lugar en la sala de sesiones de Nazareth la Junta general ordinaria del Monte-Pío de «La Santa Cruz». Se nombraron las Juntas directiva y consultiva, en la siguiente forma:

- Presidente, D. Luis Cadiach. Vicepresidente, Rdo. D. Joaquín Aubanell. Tesorero, D. José Punsoda. Visitador mayor, D. José A. Pinet. Vocal 1.º, D. Antonio Pons. Vocal 2.º, D. Matías Pinar. Vocal 3.º, D. Ramón Magarolas. Secretario general, D. Jaime Durán. Vicesecretario, D. José Melendres. Vocal consultivo 1.º, D. Pablo Citarana. Vocal id. 2.º, D. Miguel Melendres. Vocal id. 3.º, D. Bautista Carné.

Una brigada de obreros afectó a la división de ferrocarriles del Norte está trabajando en la Plaza de Olózaga y calle de Mar en la construcción de una verja que limita dichas calles con la vía férrea.

Trofeo Armengue.—La Comisión organizadora de esta carrera, que llevará a la práctica el Real Moto Club de Cataluña el próximo mes de Mayo, ha tomado el acuerdo de que una Comisión compuesta de los Sres. D. Pablo Llorens y D. José Casamitjana salgan para París a mediados de la semana próxima al objeto de ultimar las inscripciones que tienen solicitadas algunas casas de cyclecars de la vecina Nación y con las cuales hay que llenar algunas formalidades relacionadas con la misma.

Asimismo llevan el encargo de visitar otras fábricas de cyclecars con las que se está en negociaciones preliminares y que han mostrado vivo interés en tomar parte en la carrera si pueden solucionarse algunas dificultades de detalle.

A su regreso de este viaje podrán hacerse públicas las inscripciones de estas casas, que causarían gran sensación entre el elemento automovilista por la cantidad y calidad de las firmas que las avaloran.

Estamos recibiendo numerosas quejas contra la desmesurada alza de precios que quiere introducirse en el alumbrado de la electricidad; las creemos justificadas y de ellas nos haremos eco en números siguientes por no disponer del espacio suficiente en el presente.

Relojes y reparaciones de todas clases con garantía.—Relojería BESSES, fundada en 1819.—Conde de Rius, 20, Tarragona.—De nueve a una mañana y de tres a ocho tarde.

ÓPTICO SEBASTIÁN VALL (Sucesor de P. Aragón) Portalet, núm. 1 TARRAGONA

La perfección de la Optica la encontrarán en esta casa: tiene todos los adelantos en su taller en máquinas para su montaje; todos los lentes y gafas son montados con toda perfección. Gran surtido de monturas y cristales de todas clases, cilindros, esferocilindro, faceta, bifocales que son montados al instante según recetas de los señores Oculistas. Barómetros, termómetros, higrometros, gemelos de campaña, marina, prismáticos, impertinentes de todas clases. Gran surtido de brújulas y cuadrantes para pescadores.

Aparatos fotográficos y demás accesorios de la acreditada casa

KODAK

FOTOGRAFÍA F. BAIJET SUCESOR DE M. MARSAL Rambla Castelar, 36 Teléfono 487 RETRATOS ARTÍSTICOS INSTALACIÓN DE LUZ "HELIOS" SE RETRATA HASTA LAS OCHO DE LA NOCHE PUNTUALIDAD EN LA ENTREGA

FÁBRICA DE BRAGUEROS Y APARATOS ORTOPÉDICOS Diploma de Honor en la Exposición de 1919

ORTOPEDIA Y CIRUGÍA ÓPTICA Bragueros, Corsés mecánicos, Aparatos para piernas, Brazos y piernas artificiales, Fajas ventrales, Tirantes emopláticos. Moviliario quirúrgico. Grandes existencias en algodones y apósitos antisépticos, Termómetros, Geringas, etc., etc. PÍDASE CATÁLOGO Esta antigua casa dispone para la fabricación y colocación de Ortopedia y Optica, de personal práctico y con título facultativo. Despacho: Unión, 34 Talleres: Unión, 37 - Teléfono 318 - Tarragona

ÓPTICA FOTOGRAFÍA ARMERÍA L. GARCIA Rambla de San Juan, 52 Completo surtido de toda clase de objetos de optica, montaje de gafas y lentes según receta de los señores oculistas — Aparatos KODAK, ICA, MEYER, etc., películas y accesorios — Escopetas de caza de las mejores marcas — Pistolas STAR, BUFALO, etc.

Bodegas ESTIL-LES AUGUSTO, 11 Teléfono 577 VINOS DE MESA SUPERIORES A PRECIOS REDUCIDOS Depósito de CHAMPAGNES. — Todas las marcas más baratas que nadie. MOSCATEL, RANCIOS, JEREZ, MÁLAGA a granel y embotellados. ACEITE DE PROCEDENCIA — AGUAS MINERALES — LICORES SERVICIO A DOMICILIO Pidan el mejor Vermouth «ESTIL-LES»



EL RADICAL

PERIÓDICO TRADICIONALISTA

Reus 18 de Febrero de 1922 Precio de suscripción: 2'00 ptas. trimestre

LA FORÇA DE LA VERITAT

—Aquells qui, pels seus anys, han tingut ocasió d'observar com ha rebuda el món la mort dels quatre darrers Papes, que comparin; i, els joves, que, consultin col·leccions de periódics en qualsevulla biblioteca, i que comparin també, l'espectacle del món davant la mort del gran Pius IX i la del seu successor l'inmens Lleó XIII; la d'aquest amb la del dolçíssim i sant Pius X; i, per fi, la d'aquest amb la que tota la gent honrada plora avui, de l'eximi Benet XV. Quines diferències!

I si fem un salt, si en lloc d'anar comparant com el món ha rebudes les successives morts dels darrers quatre Papes, llegim les informacions de la premsa quan morí Pius IX, comparant-les amb les d'ara, amb ocasió del trànsit de Benet XV, quin canvi tant gros, en aqueixos quants anys! Quina mutació, Senyor!

A Pius IX, tot i la santedat de la seva vida; malgrat l'explendor de les seves ben reuogudes glòries pontificals; amb prou feines si gosaven lloar-lo els diaris, els poquíssims diaris, declaradament catòlics, d'aquells dies; i el públic corresponia exactament a l'esperit que informava la premsa, és a dir, aquesta, en conjunt, era el ressó de sentir de les gents. A Benet XV, en canvi, fins els sectaris l'acaten, ádhuc el acatòlics el plorin!

I una manifestació semblant contemplem aquests dies arran de la elecció del nou Papa Pius XI. Tota la premsa té els mes grans elogis per al Pontífex romà, totes les nacions per mil·lars d'il·lustres personalitats; fins de les allunyades del catolicisme, veuen en el successor de Sant Pere un home providencial, el Vicari suprem de Jesucrist, del Deu de la pau, del Deu del amor, del Deu tres voltes sant.

Qui ho havia de dir? Qui hauria pogut creure mai, que després de tants anys de predicació del mal en totes les seves formes; malgrat l'esfrondament de tants imperis i reialmes; sota la fórmula de les més utòpiques doctrines; en plé domini del: «Ni Déu ni amo!», els homes, de tots els colors polítics (excepte feta de lo més baix de la abjecció humana) haguessin de confessar al Papa rei del reis, representant de Deu a la terra, Vicari de Jesucrist, paladí de la Veritat, propugnador de la Pau, defensor de la Justícia, pare de la Humanitat? Qui ho hauria cregut si no ho veíes? Preneu amb les mans vostres els diaris més a part de la nostra Santa Fe, i llegiu-los! La Veritat ven a la Mentida; la Veritat s'imposa; la seva forsa no té contrast; i no en té, perquè la Veritat és divina. Qui contra Deu?

El món, llibertí; el món, orgullós; el món, satanitzat; no por resistir-se al pes formidable de quatre Pontífex seguits qui són, tots i cada u de ells, homes justos, homes bons, piadosos i pietosos, homes prudents, homes verídics, homes pacífics, pobres en l'esperit, savis i dreturers en

gran altíssim; homes, en un mot, dignes Vicaris del Crist; i, per ço, a desgrat seu, el món s'ajup i reconeix la veritat, ádhuc no seguint-la Pás a la Veritat! Glòria al Pontífex, que n'és el llegítim representant a la terra!

DOCUMENTO INTERESANTE

Constitución de la Juventud Católica Española

Madrid, 18 de Enero de 1922.

Sr. D. Gerardo Requejo Velarde.

Muy señor mío y de mi consideración más distinguida: En medio de las agudas molestias que viene soportando con edificante interesera el Excmo. Sr. Cardenal Almaraz, Primado de España, se interesa vivamente por cumplir el honroso y delicado encargo que le tiene confiado la Santa Sede, en orden a la dirección de la Acción Social Católica en España.

Desde que conoció los deseos de Nuestro Santísimo Padre Benedicto XV, y de su egregio representante en España, ha venido acariciando el proyecto de fundar y organizar debidamente en nuestra Patria las Juventudes Católicas, juzgando que ellas han de constituir la más halagueña esperanza de un porvenir glorioso para la Iglesia y para el Estado en nuestra amadísima nación.

A fin de llevarlo a la práctica, apenas principió a regir la gloriosa Sede Toledana, escribió a todos los reverendísimos señores Prelados comunicándoles su anhelo y demandando su sabio parecer; de todos ha merecido la más calurosa aceptación.

Alentado con tan explícitos y autorizados testimonios, su eminencia ilustrísima considera que ha llegado el momento de poner manos a la obra, que tal vez será la última de su largo y gloriosísimo Pontificado, encargándose que, en nombre del Señor y con la bendición afectuosísima de su alma, se dé principio a la constitución del Consejo Nacional de las Juventudes Católicas, el cual procederá, de acuerdo con los reverendísimos señores Obispos, a la conveniente organización de otros Consejos regionales y diocesanos.

En virtud, pues, de las especiales facultades apostólicas que le competen, nombra a usted presidente del Consejo Nacional, al que suscribe su Consiliario; vice-presidente primero al Excmo. Sr. Duque de Medina de las Torres; vice-presidente segundo, a D. Ricardo Oreja, diputado a Cortes; secretario general, a D. Santiago Fuentes Pila; tesorero al Excmo. Sr. Conde de Bilbao; vocales, a D. Fernando Martín Sánchez, D. José M.ª Quilez, D. Manuel Sanz Dominguez y D. Miguel Garrido. Al cumplir tan honroso cargo pido al Cielo que nos ilumine para responder lo mejor posible a la confianza que en nosotros ha depositado el sabio y Santo Cardenal, y a lo que tienen derecho a esperar de nuestras abnegadas gestiones la Iglesia y España. Reciba usted benemérito señor pre-

sidente, el más afectuoso abrazo y la especial bendición de su afectísimo seguro servidor. Fray Mateo, Obispo auxiliar de Toledo.

Nota.—No se publicó antes esta carta por las razones de todos conocidas, de la muerte de Su Eminencia, etc.

EL JUEGO

Insistimos, esa es la palabra que encontramos a mano. Insistimos, porque no queremos ser nosotros los responsables de que esa plaga social se extienda por la provincia. Insistimos por que no hay razón alguna de que en Reus se juegue y nuestro señor Gobernador haya dicho que no se jugaría.

Yo, muy amenuado me pregunto ¿es posible que las autoridades locales vean esas cosas así? No señor Alcalde. usted como primera autoridad local debería prohibir esas inmoralidades y luego la prensa...

En Tarragona no se juega gracias a la energía de la prensa y a la noble actitud del Sr. Gobernador, más Reus pertenece a la provincia de Tarragona y no obstante se juega (según se dice, hay incluso dos culetas en un café concierto).

Hoy por hoy insistimos, y si nada pudiéramos conseguir, nosotros iríamos al Gobierno civil y anunciaríamos esas cosas a la primera Autoridad, seguros de que ella nos atendería.

JOGIBERT

NOTICIAS

Una fiesta en el Círculo Tradicionalista.—Entre los elementos de nuestro Círculo se nota grande entusiasmo con motivo de los festejos que se están preparando para el día 12 del próximo Marzo.

Coincidiendo con el día que debía celebrarse el homenaje que se tributa todos los años a los mártires de la Tradición, se piensa este año hacer la entronización del Sagrado Corazón de Jesús; a este fin se ha abierto una suscripción para sufragar los gastos de compra de la imagen, habiendo tenido la comisión organizadora la feliz iniciativa de depositar en el interior de la misma los nombres de todos los donantes.

Se celebrará una misa de Comunión general muy solemne y habrá por la noche una importante velada, en la que tomarán parte prestigiosos oradores tradicionalistas.

En próximos números daremos más detalles.

La Junta Directiva de nuestro Círculo, en la última reunión que celebraron, acordaron para el día 12 del mes próximo, entronizar al Sagrado Corazón de Jesús en la sala principal del Círculo.

Reina mucho entusiasmo entre la Junta y sus socios, y al efecto se ha abierto una suscripción que ya se va llenando de suscriptos, que de todas veras quieren prestar su óbolo a tan hermosa y edificante fiesta.

Más tarde daremos más detalles sobre la organización de dicha fiesta, que promete ser solemne.

Están llamando extraordinariamente la atención unos importantes sermones que con motivo de una novena que en honor de la Inmaculada Concepción de Lourdes se celebra en la iglesia de la Purísima Sangre viene predicando nuestro muy respetable amigo el Rvdo. P. Antonio de P. Diaz, C. M. F.

Cuanto temas viene desarrollando tienen rela-

¡Agricultores!

Importación directa de Sulfato de amoniaco, Sulfato y cloruro de Potasa de Stassfurt (Alemania) Nitrato de sosa de Chile, Superfosfatos de cal, Superfosfato de Manganeso, Sulfato de hierro y otras primeras materias para Abonos.

Especialidad en Abonos completos, especiales para los principales terrenos y cultivos. (Graduaciones garantizadas).

AZUFRES, Sulfato Cobre

Consultad precios a

ANTONIO ARMENGOL

Arrabal Robuster, 29. REUS.

Teléfono n.º 425

ción con los portentosos prodigios que incesantemente se verifican en Lourdes, probando de una manera maravillosa la autenticidad de los mismos, desbaciando por la ciencia misma las afirmaciones de los falsos sabios modernos que pretenden negar o siquiera dudar de la fuerza sobrenatural que produce el milagro.

Nuestra enhorabuena al Rvdo. P. Diaz y deseámosle para mayor gloria de Dios que por muchos años pueda continuar ejerciendo la predicación con tanto acierto, sabor y elocuencia.

Ha sido ascendido al cargo de Inspector de la Compañía, el Jefe de la Estación del Norte, nuestro particular amigo D. Emilio Martínez de Bufanda, fijando su residencia en Lérida.

El pasado domingo a las doce de la mañana y en la parroquial iglesia de San Pedro, se cantó un solemne Te-Deum, en acción de gracias por tener nuevo Papa.

En el presbiterio se hallaban el Alcalde, Delegado del Coronel, Director del Instituto, Presidente del Círculo Católico Sr. Camps; el Círculo Tradicionalista se hallaba representado por el señor Balsells, de las Conferencias de S. Vicente de Paul por el Sr. Bartra, y otros muchos de los cuales sentimos no recordar.

El Ayuntamiento se está ocupando de la conveniencia de construir un grupo de casas baratas para obreros en la misma forma que se ha hecho en otras importantes poblaciones.

Se ha dispuesto por la Dirección General de Correos que la correspondencia para Gibraltar se franquee lo mismo que la de la Península y Repúblicas americanas.

Mercados.—Con magnifico tiempo tuvo lugar el mercado semanal el pasado lunes con regular concurrencia, realizando algunas transacciones de escasa importancia.

Vinos priorato superiores, a 13 reales grado y carga.

Idem id. endebles, a 12 id. id.

Idem tintos corriente, a 11 id. id.

Idem blanco campo, a 11'50 id. id.

Idem id. superior, a 12 id. id.

Idem id. rosados Conca, a 10 id. id.

Aceites extra, a 42 pesetas los 15 kilos.

Idem 1.ª, a 36 id. id.

Idem 2.ª, a 34 id. id.

Idem endebles, de 26 a 30 id.

Idem orujo amarillo, a 25 duros los 115 kilos.

Idem id. verde, a 23 id. id.

Avellanas negra en cáscara, a 57 pesetas saco.

Idem grano 1.ª, a 93 id. id.

Idem id. 2.ª, a 84 id. id.

Almendras mollar cáscara, a 76 pesetas saco.

Idem grano esperanza 1.ª, a 30 duros quintal.

Idem id. id. 2.ª, a 27 id. id.

Idem id. largueta, a 30 id. id.

Algarobas superiores, a 7'50 pesetas quintal.

Idem endebles, a 6'50 id. id.

¿Está usted inapetente? ¿Tiene usted vahidos? ¿Siente temblor en las piernas? ¿No son regulares sus períodos? ¿Padece usted de insomnios? ¿Tiene usted hijos raquíticos, enfermizos o en el estado de crecimiento? ¿Padece usted de anemia o está neurasténico? Para estos casos los más eminentes médicos prescriben HIPOFOSFOS SALUD que es el más científico y poderoso de los reconstituyentes; el que da con rapidez sangre, fuerza y vigor.

Aprobado por la Real Academia de Medicina. 32 años de éxitos crecientes. Recházese todo frasco donde no se lea con tinta roja en la etiqueta exterior HIPOFOSFOS SALUD. Pues es de advertir que con frecuencia se ofrecen imitaciones.

Imprenta de A. Ventura Altés, Unión, 1.—TARRAGONA

FARMACIA SERRA DEL DOCTOR ORNOSA

Teléfono núm. 1

Centro de específicos

Dispensario moderno de fórmulas

Análisis clínicos

ARRABAL DE SANTA ANA, núm. 80

(Frente al Banco de España)

REUS

INTERESANTE A LOS AGRICULTORES Y JARDINEROS. — Depósito de estiércol de cuadra, procedente del Regimiento de Cazadores de Tetuán.

Antiguo depósito de D. Isidro Aguadé, a cargo de D. José Aguadé, calle del Dos de Mayo, 98, Barcelona, (San Martín de Provensals).

Representante en Reus, D. Antonio Aguadé, Rambla de Mazzini, 4.

Fábrica de Gaseosas, Jarabes
y Depósito de Cerveza Damm
Vda. de M. Blandinieres
Carretera Castellón, 41 — Teléfono 378
Pedid en todas partes la Cerveza Damm
embotellada y pasteurizada por Vda. de
M. Blandinieres.

Casa MARTORELL
Comestibles y Ultramarinos
ANTIGUA CASA RULL)
Mercería, 28 — TARRAGONA



TOMARA
Vd.
Amigo

DÉBIL

Elíxir CALLOL
que da fuerza,
vigor y juventud

Más de 9000 Médicos en España
recetan tomar o han tomado ellos
o sus familias ELÍXIR CALLOL.

Fórmula Aprobada y Recomen-
dada por la Real Academia de
Medicina y Cirugía

DE GUSTO AGRADABLE
Y EFECTO RÁPIDO

PIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

PEDRO LOU
SASTRE
Confección de toda clase de trajes
para seculares y eclesiásticos a precios
convencionales
Caballeros, 10 — TARRAGONA

CLINICA Y CONSULTORIO
para las enfermedades de la mujer, vías urinarias, cirugía operatoria y partos — Aplicación del 606
— Electroterapia en todas sus formas — Depilación eléctrica y Masaje vibratorio — Tratamiento espe-
cial para la belleza de la mujer, arrugas, obesidad, etc., etc.

BAJO LA DIRECCIÓN DEL DOCTOR

RABADÁ
Consulta de DIEZ a DOCE y de CINCO a SIETE. — Dias festivos de DIEZ a DOCE — Para los pobres
gratuita los LUNES, MIÉRCOLES y SÁBADOS
Rambla de San Juan, 90, entresuelo. — TARRAGONA. — Teléfono número 231

GORRISTERIA Y SOMBRERERIA
Corbatas, cuellos, tirantes, ligas y
toda clase de artículos propios
para caballero

— DE —

JUAN RIUS LLAURADÓ
LA VIOLETA
5, PORTATET, 5 — TARRAGONA
Galanas, 13 — Reus

ATLÁNTIDA
GRAN LICOR ESTOMACAL

a base de Hipofosfitos, Kola, Arrenal, Causina, etc.

FOSFIL EL MEJOR RECONSTITUYENTE

Superior a todas las Emulsiones y Jarabes de Hipofosfi-
tos a cuyas fórmulas sustituye con ventaja.
Pidase en todas las Farmacias y en la del autor

A. PUNYED LLOBERAS. — Llovera, 47 y 49, y Cervantes, 40. — REUS

Hotel Restaurant de Londres — Reus
MONTADO A LA ALTURA DE LOS PRIMEROS DE ESPAÑA
PRECIOS MODERADOS
Teléfono núm. 29 — A. CASANOVAS - Propietario

JUAN HOMS
ESCULTOR Y DORADOR
Especialidad en construcción de altares: Adornos
para Iglesias e Imágenes: Escaparates: Surtido
de estampas en hojas y para Comuniones: Gran
depósito de Imágenes de cartón madera a precios
de fábrica: Objetos de metal blanco y bronce para
Iglesia: Bonete de diferentes clases.
Calle Mayor, 28 — REUS

CONSULTORIO DE AFECCIONES QUIRÚRGICAS
— DEL PROFESOR —
DON JOSÉ MARÍA GUERRI
Médico Cirujano del Hospital del Sagrado Corazón de Barcelona
EN TARRAGONA: Calle Puigdenpallas, 2, principal, (frente al Cuartel del Carro) TODOS LOS DO-
MINGOS DE NUEVE A DOCE.
EN BARCELONA: Rambla de Cataluña, 33, entresuelo, los días laborables de TRES A CINCO.
— Teléfono núm. 2695.

DR. LUIS TORRENTS
OÍDO, GARGANTA Y NARIZ
Subdirector facultativo de la Escuela de sordo-mudos y del consultorio oto-rino-laringológico municipal
CONSULTA: Martes, jueves y sábados de 3 a 6; miércoles y viernes de 10 a 12 y de 3 a 6;
ARAGON, 250, entresuelo, junto a la Rambla de Cataluña
EN TARRAGONA: Todos los domingos, de 9 a 12. — Rambla de Castelar, 30, 1.
EN REUS: Todos los lunes de 9 a 12 y de 3 a 5. — Plaza del Castillo, 1, 1.



ESPIRITU DE MELISA

Agua del Carmen
— de los —
Carmelitas Descalzos
de Tarragona

Se vende en todas las Farma-
cias y Droguerías

Gran fabrica de velas de cera
A VAPOR
de los Sres. Tormo, Espí y Ca.
Agullent (VALENCIA)
PROVEEDORES DEL CLERO
DEL MONTEPIO VALENCIANO
Cera para celebrar. . . . a 5.— ptas.
Id. id. iluminación. . . . a 2'80 id.
Representante en esta provincia:
D. Pedro Lou Fleta
Caballeros, 10 — TARRAGONA

Dr. Joaquín Algueró Torné
MÉDICO ODONTÓLOGO
Consulta 9 a 12 — 3 a 7 — Domingos: 8 a 11
Rambla S. Juan, 24, 1.º, izqd. — TARRAGONA

EBANISTERIA DE RAFAEL SIMÓ
RESTAURACIÓN Y COMPRA Y VENTA DE MUEBLES
DISCOS DOBLES, DE LANCE, PARA MÁQUINAS PARLANTES, DESDE 2'50 PESETAS
MARCOS PARA LA PRIMERA COMUNIÓN, DESDE 3'50 PESETAS
Calle Cos del Bou, núm. 16 — Tarragona